

多部门联合“夜巡” 维护运河航行秩序

本报讯 (记者 苗培欣 通讯员 周飞) 安全生产,一头连着群众生命财产安全,一头连着经济社会发展稳定,是不可逾越的发展“红线”。近期,全国多个地区发生安全生产事故,再次给各行业敲响安全警钟。水上安全存在着不确定因素较多,近日,宝应海事联合多家执法单位开启了水上“夜巡”模式,重点巡查夜间京杭大运河船舶航行及停靠秩序。

7月15日晚,天气预报消息,宝应地区数小时内将出现大风暴雨天气,这对运河上的行船来说不是个好消息。晚上7时许,宝应交通海事夜巡队员登艇出发,这是他们联合港口办、公安局水警大队开展为期一个月“夏季水上安全监管夜间巡航”的第一次行动。

晚间的京杭大运河没有陆地上那样的闷热感,在船舱外甚至还有惬意的晚风,运河边上的风光带,从船艇上看上去十分漂亮。不过,海事夜巡队员心思可不在这上面。他们

的眼神一直盯着过往的行船。7时30分,天色慢慢变黑。记者现场靠肉眼已经很难分清前方船舶的走向。海事工作人员说,水上航行没有标准的“划线”航道,船舶交会靠的是船舷灯。

海事巡逻艇的倪船长已经有40多年的水上工作经验,用同事的玩笑话说,以他熟练的船技,闭着眼睛都能开。可是夜间巡航过程中,因为视线差,偶尔还有汹涌的大浪,老船长十分谨慎。“不但要有经验,还要谨慎,最主要的就是谨慎。安全是每天都要讲的事情,每时每刻都在考虑的问题。”倪船长说。

如天气预报的那样,雨如期而至。在一处码头作业区,海事人员要离开巡逻艇,准备登上停靠一边的货船进行检查。在白天看来简单的靠近、上船动作,海事人员在夜间却很难一下下完成。

一艘船今天刚到达宝应码头准备卸货。

一上船,海事人员首先向船员通报了“7.12广东番禺船舶碰撞桥梁”事故,告诫船员须严格遵守水上相关法律、法规,最大程度消除航行安全隐患。在检查完相关材料后,水上派出所民警向船民一家宣传了水上治安防范知识。

正值暑期,一位船民把孩子也接到了船上和他们一起生活。对于儿童防溺水安全事项,海事人员耐心与船民进行了交流。巡查过程中,工作人员还给船民送去了矿泉水、西瓜等消暑物品。

当天的联合巡航,海事巡逻队员夜行60余公里,现场纠正违章船舶多艘。除了现场夜巡外,海事指挥大厅工作人员也通过各种现代化设备为船民夜航做好保障。

县地方海事处船闸海事所提醒附近的居民和船员,发现有水域安全隐患,及时拨打电话12395。

运河路中段改造工程持续推进

本报讯 (记者 苗培欣) 为提升京杭大运河周边环境面貌,方便居民交通出行,近两年,运河路改造工程持续推进。前期,建设单位已经完成了运河路南段与北段的改造工作。目前,伴随着居民房屋搬迁拆除,位于主城区区域的中段

改造工程正在抓紧实施。

运河路中段改造工程范围从船闸海事所至叶挺西路路口,道路全长近1.9公里。7月20日下午,记者在宝应大桥南侧的运河路段看到,工人们正在清理路基。海事所至航道站北



侧的路段,已经完成了沥青摊铺工作,行人车辆可以正常通行。

工作人员介绍,这次运河路改造是在原先8米宽的水泥路面基础上,向大运河方向再拓宽4米,后进行“白加黑”沥青铺设。因涉及运河路沿线相关房屋拆迁工作,运河路中段的改造工程采取分批次改造实施方案。目前,宝应大桥以南路段即将完工。运河路中段工程项目经理陶林介绍,道路施工完成后,整体宽度为12米,双向两车道,将有效地缓解交通压力,让百姓出行更加舒适。

宝应大桥北侧的运河路路段,目前,房屋搬迁拆除工作已经完成了近80%。附近居民表示,路面拓宽对大家出行有实实在在的好处,为路搬迁,群众都很支持。

在大运河边上的房屋拆除现场,每天大型挖掘机忙碌不停,配合渣土车辆清除现场杂物。现场工作人员说,预计一周左右,现场杂物清理基本完成。

陶林表示,将根据房屋拆迁指挥部的工作开展,第一时间进场施工,确保工程顺利完工。工程完工后,将大大提高运河城区段环境面貌。

96岁新四军老战士向红枫园捐赠红色货币

本报讯 (记者 居大军) 近日,家住上海的新四军老战士,96岁老人方奇将自己珍藏了70多年的红色货币——华中币捐赠给了西安丰丰红枫园,为新四军文化园建设增添了一份宝贵的红色文物。

这批华中币品相优良,印刷水平较高,上面印有华中银行,发行年份以及印章、编号等,有20、100、200等多种面值。据了解,上世纪40年代,方奇就在华中印钞厂工作,当时的华中印钞厂就驻扎在西安丰丰。

华中币始发于抗战胜利前夕,停发于1948年人民币面世之后。先后发行有13种面额,56种版别,目前留存较少,已经成为收藏界的珍品。这次方奇听说西安丰丰镇正在建设红色货币展馆,毅然将剩余藏品全部捐出,由老人长子张健建交给了西安丰丰镇负责人。

方奇之子张宏红告诉记者,老人表示,赠给老区人民,她放心。

汜水专项治理特困供养对象

本报讯 为进一步规范特困人员救助供养工作,切实保障特困人员基本生活,根据要求,日前,汜水镇开展了2021年特困供养全面专项治理行动。

当前,特困人员供养制度不断完善,日常管理不断规范,供养水平不断提升,在维护社会稳定,保障和改善民生等方面发挥了重要作用。汜水镇坚持做好特困人员供养工作,以解决城乡特困人员突出困难、满足城乡特困人员基本需求为目标,将符合条件的特困人员全部纳入救助供养范围,真正做到应保尽保、应退尽退,切实维护困难群众的基本生活权益。

至目前,该镇清查不符合条件的特困供养对象应退未退人员共3名。(李玉堂 杨俊雅)

县残联“十年换证”工作接近尾声

本报讯 (记者 莫斐 顾伟) 残疾人证是认定残疾人及残疾类别、等级的合法证件,首批第二代残疾人证10年有效期已经到期,为切实保障残疾人合法权益,充分发挥残疾证作为残疾人朋友享受国家和地方政府优惠政策依据的功能,近日,县残联在全县范围内开展了到期残疾人证的审验核查工作。

7月20日上午8时许,记者在莲花社区活动中心看到,县残联工作人员为安宜镇近300名残疾人陆续进行现场残疾人证审验核查工作。据介绍,截至7月20日,全县14个镇区已有12个镇区的残疾人证完成了审验核查工作,剩下两个镇区也将在本周内完成。

县残联工作人员一对一当面查看残疾人提交的资料信息,甄别残疾体征,查实生存状态,仔细检查“假证”“空证”,并做好签字等级记录。

县长效办称大部分点位问题未解决

本报讯 (记者 顾伟 莫斐) 前段时间,记者跟随县长效办走访了城区多个点位,发现了众多问题。近日,县长效办再次对已曝光地点进行逐个检查,检查结果不尽如人意。大部分点位问题依旧,实际问题并没有得到解决。

日前,记者跟随县长效办工作人员再次对开发区、安宜镇多个商业集中区进行检查,发现不少重要点位占道经营、随意摆放物品现象严重,不仅影响交通,更破坏了城市形象。

刘沟社区柳园路马路市场现象极为严重,整条街都充斥着流动摊贩,道路拥堵不堪。兴阳南路马路市场、占道经营现象恢复了“原状”,交通长期拥堵屡整治未果。安宜北路、白田北路马路市场现象尤为突出。

老旧小区是创建测评的重点,老旧小区也是拉齐各提名城测评差距最关键的因素。从复查情况看,我县老旧小区还存在突出问题。在人医宿舍楼发现高空飞线充电现象较多,小广告铺天盖地,居民楼老化存在安全隐患,违章搭建和杂物乱堆乱放现象较为多见。苏中花园小区小广告未清理,空中“私家菜园”依然存在。此外,泰山东村、油坊街等老旧小区私搭乱建现象普遍存在。

在盛世嘉园小区发现,此前曝光小区内的健身器材锈迹斑斑,损坏严重,长期无人维护的问题依旧存在。在邢沟路农贸市场,该市场依旧未独立设置活禽宰杀区域,多处地面垃圾、环境较为脏乱差;卖鱼摊前污水横流;多

辆电动车随意进出市场,无人管理。在新天地商业街,记者随访看到,地面地砖破损、乱停车的不文明现象依旧存在,公共车位被私人占用的情况也较为突出。但是环境卫生问题有了一定改善,之前随处可见的生活垃圾都被清理。

县长效办考核组组长表示,对照全国文明城市测评体系和国家卫生县城复审标准,对照历次测评检查反馈的问题,当前各点位还有较大差距。希望各部门对标对表,持续发力,对问题清单逐项销号,高质量完成县委县政府的工作部署和老百姓的民生需求。

创建文明城市在行动

聚力五为 奏响工业强县主旋律

接1版 将新上年产2亿瓶高端苏打水及2亿瓶多味果味水饮料全自动生产线;二期投资3亿元,将实施年产4亿瓶高端苏打水及2亿瓶多种矿物质果味水饮料项目。目前,4条生产线设备陆续进场,已经转入设备安装调试阶段,预计10月份进行试生产。据了解,一期项目投产后年销售可达5—8亿元,年纳税5000万元以上。

除了名仁苏打水项目以外,以宜楠射频滤波器、立中新型铝制品材料、锡洲电磁线等为代表的一批投资体量大、产业层次高、发展前景好的新建项目也相继落户投产。

据了解,五年来,全县通过市认定重大项目新开工37个、新竣工29个、新达产27个,较好完成市下达任务;县内项目有序推进,五年来新开工亿元项目64个、5000万元项目105个,新竣工亿元项目63个、5000万元项目92个。通过开工认定的37个项目中,21个属于先进制造业项目,占比56.7%。

五年来,全县实现工业开票销售824亿元、工业入库税收20亿元,分别较“十二五”末增长49.8%和31.6%;开票销售过亿元企业72家、入库税收千万元以上企业15家、规模企业489家;产业结构持续优化,三次产业结构由

“十二五”末的12.4:49.6:38优化为10.5:48.5:41;以新型电力装备、电子信息、新材料等为标志的现代产业体系加快构建,获评国家级光伏发电应用领跑示范基地、中国汽车零部件制造基地等称号……这一份份成绩亮眼的答卷,无不展示着五年来我县工业经济发展取得的成就。

站在“十四五”发展的新起点上,我县将继续把发展实体经济作为重中之重,持续推进大招商、狠抓大项目、培育大企业、做强大载体,以工业版图的全面崛起,为宝应当前和今后一段时期高质量发展积蓄强劲动能。

桃园社区宣讲商铺消防安全知识

本报讯 为进一步增强商铺经营人员的消防安全意识和自救自救能力,消除各类场所消防安全隐患,优化安全经营环境,近日,安宜镇桃园社区邀请消防知识宣传中心教官到社区举办以“普及消防知识,增强消防意识,提升自救意识,推动消防安全”为主题的消防知识讲座。

教官结合近年来发生的典型火灾案例,从防火、灭火、逃生、自救4个方面深入浅出地介绍了常见火灾发生原因、防火措施、扑救初期火灾、应急疏散和自救逃生知识技能,消防设施的正确使用方法等一系列防火安全知识。

(王桂琴 夏燕)